



## Российская газета: "Исчезли навсегда"

СКР расследовал 12 тысяч преступлений против детей

За 9 месяцев этого года Следственный комитет России расследовал больше 12 тысяч преступлений, совершенных в нашей стране против детей. В эту страшную статистику вошли 378 убийств, 990 изнасилований, свыше 3300 фактов других сексуальных преступлений.

Эти жуткие цифры назвал вчера на коллегии Следственного комитета России его руководитель Александр Бастрыкин. На большом сборе руководителей следственных подразделений шла речь о том, как раскрывают уголовные дела, связанные с торговлей детьми, вовлечением их в занятие проституцией. Часто убийства детей стали маскировать под их исчезновение.

Для следственных органов «детские дела» - это тяжелая и очень болезненная тема. Их руководство ведомства называет приоритетными. Но говоря о такой преступности, руководство Следственного комитета в первую очередь обращает внимание на профилактику таких преступлений. Справедливо утверждая, что абсолютное большинство посягательств на маленьких граждан можно было предотвратить, если бы чиновники разных ведомств просто ответственно относились к своим обязанностям.

Поэтому кроме чисто следственных вопросов, много говорили и о проблемах совместной работы следователей с оперативно-разыскными подразделениями полиции при раскрытии и расследовании «детских» преступлений.

В качестве примера подобных дел Александр Бастрыкин привел расследование в Ставропольском крае. Там недавно осуждена на большой срок преступная группа, которая вовлекла в занятие проституцией четырех несовершеннолетних.

А в октябре этого года в Московской области совместными действиями следственных органов и оперативных служб МВД России были пойманы за руку совладельцы двух туристических фирм. Они организовывали отдых детей в возрасте от 8 до 16 лет за рубежом и в Подмосковье. Это внешне. А на самом деле просто предлагали детей взрослым развратникам.

По словам Бастрыкина, с торговлей детьми и их сексуальной эксплуатацией тесно связана педофилия. Так, следователями Следственного комитета в Москве с помощью компьютерно-технической экспертизы был пойман педофил. Сейчас он уже осужден к 14 годам. Так вот



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

дома у этого человека на компьютерных и мобильных устройствах были обнаружены 140 тысяч сообщений сексуального характера, адресованных более чем 900 малолетним девочкам, а также свыше 70 тысяч файлов с детской порнографией. Но хранение детской порнографией до сих пор у нас в стране не наказуемо.

Александр Бастрыкин посетовал, что до сих пор не рассмотрен подготовленный СКР проект федерального закона, об установлении уголовной ответственности за хранение детской порнографии. Кстати, этот документ был подготовлен еще в 2012 году.

По словам Бастрыкина, из-за бесконечных уточнений формулировок законопроект не принят Государственной Думой даже в первом чтении.

- Между тем Интернет буквально наводнен детской порнографией, - подвел итог председатель СКР.

Руководитель Следственного комитета сказал, что в 2013 году было расследовано свыше 17 тысяч преступлений, совершенных против несовершеннолетних. В том числе 593 убийства, более полутора тысяч изнасилований, почти четыре с половиной тысячи фактов насильственных действий сексуального характера. Да, в этом году, если судить по цифрам, ситуация с преступлениями против детей лучше, чем в прошлом. Но не намного. Тем более что год еще не завершился и точных цифр пока еще ни у кого нет.

Кроме детской преступности, на коллегии говорили и о расследовании преступлений в экономике и о возмещении причиненного такими преступлениями ущерба. Говоря об экономических преступлениях, председатель СКР назвал некоторые цифры. Так, за 9 месяцев 2014 года было рассмотрено около 60 тысяч сообщений о преступлениях в сфере экономики. По ним в Следственном комитете РФ было возбуждено почти 30 тысяч уголовных дел. На сегодняшний день почти 18 тысяч из них уже окончены производством. Получается, что эти показатели на 15 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Говоря про возмещение причиненного от экономических преступлений ущерба, Александр Бастрыкин сказал, что только в ходе предварительного следствия, ущерб возмещен в размере 15 миллиардов 600 миллионов рублей. Принимая во внимание широкий размах экономической преступности, которая затрагивает практически все социально значимые сферы государственной жизни, Александр Бастрыкин потребовал от подчиненных активизировать работу на этом направлении, в частности, по выявлению преступлений, связанных с отмыванием преступных доходов.

в интернете откроют детский браузер

В России предлагают создать детский браузер для входа в Интернет. Он сможет работать как фильтр негативного контента, считают эксперты.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Идея довольно проста: он настраивается родителями через их компьютер, а у ребенка автоматически на телефоне, планшете и в домашнем компьютере появляется единственная программа для входа в Интернет - браузер. Она и фильтрует контент по возрастным категориям.

То есть чем старше становится ребенок, тем к большему числу ресурсов он сможет подключаться, пояснил директор Российской ассоциации электронных коммуникаций Сергей Плуготаренко в беседе с «РГ». Причем есть возможность связать его с паролями в электронных дневниках, сделать целую экосистему для детей, считает эксперт. Фактически речь идет о новой интернет-политике для детей.

«Положительно поддерживаем все инициативы, направленные на безопасный детский Интернет», - отметил представитель Роскомнадзора Вадим Ампелонский, комментируя инициативу. Интернет станет безопасным не потому, что блокируют ресурсы, а потому что создана нормальная среда для детей.

Что касается инициативы по поводу регулирования рекламы в Интернете, то здесь, говорят эксперты, необходимо все продумать и выработать правила, исполнение которых можно проконтролировать.

Но и самих детей будут обучать, как себя вести в Интернете.

Специальная методология - как преподавать основы поведения в Сети - появится в феврале и будет презентована в рамках недели «Безопасного Интернета», сказал представитель RuЦентра Андрей Воробьев. К началу нового учебного года, к 1 сентября 2015 года, она уже будет издана.

«В первую очередь речь в этой методике пойдет о том, как себя вести в соцсетях. Какую информацию о себе и своих друзьях можно выкладывать в Интернет. Подростки не задумываются, что они размещают фото или сведения о себе, которые впоследствии могут порочить их репутацию. Например, когда они станут публичными во взрослой жизни и будут претендовать на выборную должность. Не все понимают это, отдают себе отчет не только на школьной скамье, но и на студенческой», - сказал он.

Учителей информатики специально будут готовить, как доносить до детей правила поведения в Интернете. И кроме этого, в рамках Основ безопасности жизнедеятельности (ОБЖ) планируется проводить уроки обучения безопасности в Интернете. И здесь в рамках эксперимента уже представители интернет-компаний приходили к детям на уроки и рассказывали, например, про фишинг. То, что любой сайт можно подделать и есть ресурсы, которым доверять не стоит. Роскомнадзор и Минобрнауки поддерживают такие акции.

Роскомнадзор готов оказать методологическую и административную поддержку по разработке



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

такой методики. И в дальнейшем оказывать поддержку внедрения ее в школьные программы, отметили в службе.

12 Декабря 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/887794>